

张家口 以五个绿色体系为支撑加快打造“河北一翼”

2018年主要预期目标:生产总值增长7%,城乡居民人均可支配收入分别增长9%和11%

本报讯(记者郑世繁)在2月5日召开的张家口第十四届人民代表大会第三次会议上,张家口市长武卫东在政府工作报告中提出,张家口以冬奥会筹办和脱贫攻坚为统揽,以推进供给侧结构性改革为主线,以改革创新为动力,立足“建设好首都水源涵养带、首都绿色屏障、重要农产品供应基地”,加快建设绿色生态体系、绿色城镇体系、绿色能源体系、绿色产业体系、绿色交通体系,努力打造体育之城、活力之城、康养之城、文明之城、富强之城。

2018年经济社会发展主要预期目标是:生产总值增长7%,规模以上工业增加值增长5%,固定资产投资增长15%,社会消费品零售总额增长10%,一般公共预算收入增长7%,实际利用外资增长5%,城乡居民人均可支配收入分别增长9%和11%,万元生产总值能耗下降3.8%。PM2.5年均浓度30微克/立方米,主要污染物减排完成省下达目标任务。居民消费价格指数涨幅控制在3%以内,城镇登记失业率控制在4.5%以内。

为完成以上目标,重点抓好以下工作:

办好三件国家大事。一是筹办冬奥会。张家口将切实履行主办城市的主体责任,聚焦赛事核

心,高标准推进各项筹办工作。对已经开工的万龙到转枝莲道路、崇礼城区输水等43个项目,保质量、抓进度;确保崇礼客运枢纽、张家口南综合枢纽等22个项目按期开工,奥运村5月份全面开工;全面启动人才培养、后勤保障、市场开发等各项工作,特别是抓好张家口学院冰雪学院、北方学院和市职教中心相关专业建设,支持宣化二中建设国家体育总局青少年户外学训基地和全国首所体教结合的冬奥专业学校;鼓励支持各县区建设滑冰、滑雪场地,开办培训机构,组建市冬季运动管理中心,打造以崇礼为中心的国际知名冰雪运动和冰雪旅游度假区、国家体育休闲综合示范区、国家冰雪运动推广普及中心;通过冬奥筹办引进战略合作伙伴,建设国家冰雪运动装备生产基地;启动2021年世锦赛筹办工作。二是坚决打好精准扶贫攻坚战。通过精准实施“五个一批”工程、全面推进“四方联动”扶贫开发新机制、严格落实脱贫攻坚各项责任等措施,力争年内崇礼、宣化、万全、涿鹿脱贫摘帽,157648名贫困人口达到脱贫出列标准。三是抢抓京津冀联合办奥的重大机遇。以承接北京非首都功能疏解为“牛鼻子”,加快搭建协同平台,大力引进优质教育医疗资源,积

极推进特色小镇建设,加速与北京多方面对接融合,打造河北“一翼”,与北京的“两翼”共同形成保障首都、服务首都、共赢发展的新格局。

推进“两区”建设,即首都水源涵养功能区和生态环境支撑区建设。加快构建绿色生态体系,全力推进山水林田湖草气生态系统治理,坚决打好污染防治攻坚战,张开首都生态保护伞,促进绿色现代化发展示范区建设;加快构建绿色城镇体系。大力实施乡村振兴战略,全面推进城市更新,加快实施“五级两规一导则”,加强城乡规划统筹、合理布局,着力提升基础设施和公共服务功能,促进城乡融合发展;加快构建绿色产业体系。围绕高质量发展的根本要求,聚焦壮大实体经济,持续推进“四大两新一高”产业发展,推动经济转型升级;加快构建绿色能源体系,围绕可再生能源示范区“三大创新”“四大工程”“五大功能区”建设,抓重点、补短板、强弱项,大力推进低碳奥运专区和低碳城市建设,普惠群众生活,助力绿色崛起;加快构建绿色交通体系,大力改善交通路网结构,优化出行方式,发展便捷高效、安全可靠、低碳环保的绿色交通。

大力推进低碳奥运专区和低碳城市建设

2017年可再生能源新增装机112.7万千瓦,总装机容量达到1171.2万千瓦,并网1093.4万千瓦,占全部电力装机的71%的基础上,今年将统筹发储输,建设京津冀绿电供应体系。

积极推进规模化和分布式电站建设,开工风电300万千瓦以上、光伏100万千瓦,完成1080个村级光伏扶贫电站建设任务,年内可再生能源装机达到1300万千瓦,并网达到1200万千瓦。

完成中科院跨季储热、100MW压缩空气储能示范项目,争取尚义抽水蓄能电站核准开工。

加快建设±500千伏柔性直流工程,争取张北—雄安新区1000千伏特高压输电项目列入国家电力发展“十三五”规划。争取有关方面支持,加强与国网的协调配合,依据规划调整,努力加快城乡电网建设和提升,完成电网投资82亿元。努力拓展“四方机制”,制定适当政策和实施方案,在大力推广可再生能源供暖的基础上,积极向以电替油、绿色产业和生活用电延伸。年内可再生能源消费占终端能源消费的比例达到23%。全面启动崇礼低碳奥运专区建设。

制图:夜佳 张玉迪

关注地方两会

廊坊 以高质量发展推进创新驱动经济强市建设

今年将在六大方面再发力

本报讯(记者王成应 祝雪娟 孙泽恒)从2月6日开幕的廊坊市第七届人民代表大会第三次会议上获悉,今年,廊坊市将按照高质量发展的根本要求,以供给侧结构性改革为主线,推动质量变革、效率变革、动力变革,更加突出协同发展、转型升级、改革创新、生态支撑、民生改善、优化营商环境、防范化解重大风险和国家安全稳定,紧紧围绕与京津一体化发展的创新驱动经济强市定位,促进经济社会持续健康发展,为新时代加快建设经济强市、美丽廊坊而努力奋斗。

2018年,廊坊市经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值同比增长7%左右,一般公共预算收入增长7%左右,固定资产投资增长8%左右,规模以上工业增加值增长3%以上,社会消费品零售总额增长11%以上,实际利用外资增长5%以上,城乡居民人均可支配收入分别增长7.5%和8%以上,居民消费价格指数涨幅控制在3%左右。

围绕目标任务,今年廊坊市将着力抓好以下几方面工作:

在打造京津冀交界区域高质量协同发展“桥头堡”上再发力。持续深化与京津重点领域对接合作,加快推进交通互联互通,全面保障京雄、京唐、廊涿及城际铁路联络线廊坊段建设,大力推进天津至新机场联络线、平谷线前期工作;努力提升生态环境协同治理水平,大力抓好永定河、潮白河、北运河、大清河等域内河流综合治理生态工程;积极承接北京非首都功能

疏解,务实推进与北京在教育、医疗、文化等领域合作,深入推进“通武廊”合作;着力优化区域产业布局,努力构建与京津和雄安新区分工明确、相互协调、融合发展的产业格局;全面融入京津冀世界级城市群建设。

在争当京津冀交界区域高质量现代经济体系“生力军”上再发力。加快壮大新兴产业,大力提升“大智移云”产业首位度,重点打造新型显示、智能制造、大数据、电子商务、文化创意等八大产业集群;培育品牌提质效,引导企业增品种、提品质、创品牌,争创国家和省级质量奖;加快改造传统产业,培育“两化融合”“互联网+”制造业试点示范企

业10家以上,实施技改项目500项;深入实施创新驱动发展战略,进一步完善“1+4+N”创新政策,持续激发“双创”活力;着力实施乡村振兴战略,加快发展都市现代农业。

在构筑京津冀交界区域高质量生态建设“新高地”上再发力。坚决打赢蓝天保卫战,依托大数据污染源解析,深化靶向治理、精准攻关。强化重点攻坚,统筹抓好秋冬季大气污染综合治理,深入落实省“1+18”政策体系,全面完成控煤、控车、控尘、控工业污染等目标任务。强力推进水污染治理,建立市水办统筹协调、各职能部门分工指导、各县(市、区)属地负责的联防

联治机制。持续强化生态修复,革命性推进国家森林城市创建,以北京城市副中心、北京新机场、雄安新区边界地区生态修复为重点,启动大规模、高档次、新机制国土绿化攻坚行动,实施“一百千万”工程。

在建设京津冀交界区域高质量改革开放“示范区”上再发力。扎实推进重点领域改革。深化行政审批制度改革,及时推进取消和下放行政权力事项,进一步推动“互联网+政务服务”平台建设。深化商事制度改革,推进“多证合一”扩容升级。深化财税金融体制改革。深化投融资体制改革,全面实施市场准入负面清单制度,促进社会资本和外资扩大投入。

在勇当京津冀交界区域高质量全面建成小康社会“领头雁”上再发力。扎实推进精准扶贫脱贫,实施健康脱贫行动、危房改造脱贫行动、产业帮扶和就业脱贫行动、教育脱贫行动、助残脱贫行动、社保兜底行动。加强社会保障体系建设,提升社区治理水平。坚持优先发展教育,促进教育均衡,提高教育质量,深化产教融合,保障校园安全。推进“健康廊坊”建设。大力发展文化旅游体育事业。

在全力当好首都政治护城河“排头兵”上再发力。坚决守住安全生产底线,严格落实安全生产责任制,建立市、县两级安全生产监管责任清单,坚决落实安全生产一票否决制度。强力推进平安廊坊建设,深入开展扫黑除恶专项斗争,全面推进立体化、信息化社会治安防控体系建设。

廊坊市2018年科技创新再发力

大力提升“大智移云”产业首位度,重点打造新型显示、智能制造、大数据、电子商务、文化创意等八大产业集群。

深入实施项目建设“311”工程,申报省重点项目30个以上,安排市重点项目100个以上,建设亿元以上项目1000个左右。以智能制造为重点,培育“两化融合”“互联网+”制造业试点示范企业10家以上,实施技改项目500项,技改投资占工业投资比重保持在60%以上。

实施“十百千”工程,力争引进十名院士级人才、百名硕博、千名本科大学毕业生来廊坊创新创业。

全年新增高新技术企业80家、科技型中小企业1000家以上;市级以上重点实验室、产业技术研究院、企业研发机构总量增长10%;各类孵化场地面积超过160万平方米;引进和转化京津科技成果产业化项目50个,全市技术合同交易额达到20亿元;专利申请量增长10%,万人发明专利拥有量达到4.8件。

制图:夜佳 张玉迪

今年以来我省打掉涉黑涉恶犯罪团伙50个

省公安厅“扫黑办”向社会公布举报途径,举报电话:0311-66565690、83033538

本报讯(记者胡晓梅 高琳哲)日前从省公安厅“扫黑办”获悉,根据全国和全省关于扫黑除恶专项斗争部署,省公安厅充分发挥主力军作用,重拳打击涉黑涉恶违法犯罪。2018年1月1日至2月6日,全省打掉涉黑涉恶犯罪团伙50个,抓获团伙成员329名,破获案件343起。

省公安厅“扫黑办”负责人表示,此次扫黑除恶专项斗争,省公安厅将依法严厉打击:把持基层政权、操纵集体

产的黑恶势力;利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力;在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力;在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞、土地流转等行业、领域,强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采、非法捕捞、带车逃费的黑恶势力;在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力;操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑

恶势力;非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力;插手民间纠纷、充当“地下执法队”的黑恶势力;组织或雇佣网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力等。

该负责人表示,全省各级公安机关将对工作中发现和群众举报的涉黑涉恶线索逐条核查评估,落实核查责任。对辖区涉黑涉恶线索应该发现而没有发现或者发现之后没有及时查处的,将从追究相关人员责任。对涉黑涉恶犯罪案件,一律实行专案侦办,视情采取挂牌督办、提级

侦办、指定管辖等措施。对重大复杂案件,由省公安厅直接侦办。对黑恶势力背后的“保护伞”,坚决深挖彻查,依法严肃处理。

省公安厅“扫黑办”还向社会公布了举报途径:邮寄地址:石家庄市槐安西路276号省公安厅“扫黑办”,邮政编码:050051;电话:0311-66565690、83033538;网站:河北公安网(http://www.hebga.gov.cn/);新浪微博:@河北公安网络发言人;微信公众号:“河北公安”“河北刑侦”。

焦彦龙在第三十一次全省“扫黄打非”工作电视电话会议上强调

重点抓四个方面 扎实做好今年工作

本报讯(河北日报记者薛惠娟 田恬)2月7日,第三十一次全省“扫黄打非”工作电视电话会议在石家庄召开。会议贯彻落实第三十一次全国“扫黄打非”工作电视电话会议精神,总结去年工作,交流经验,安排部署今年全省“扫黄打非”重点任务。省委常委、宣传部部长,省“扫黄打非”领导小组组长焦彦龙出席并讲话,副省长、省“扫黄打非”领导小组副组长徐建培主持会议。

焦彦龙指出,各级党委、政府和有关部门、单位要充分认识开展“扫黄打非”工作的重大意义,牢固树立“四个意识”,进一步增强做好工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。扎实做好今年的“扫黄打非”工作,要重点抓四个方面,一是突出查堵违禁出版物及有害信息这个“扫黄打非”的首要任务,以“清源2018”专项行动为抓手,把住“入境关”“网络关”“市场关”,构筑首都政治“护城河”。二是守好互联网这个意识形态主阵地,深入开展“净网2018”专项行动,营造清朗的网络空间。三是加强行业监管这个基础性工作,切实维护人民群众的合法权益。四是狠抓案件查办这个关键环节,保持“扫黄打非”高压严打工作常态。各级党委、政府要压实责任,群防群控,形成工作的强大合力,坚决打好“扫黄打非”这场攻坚战。

1月份我省港口集装箱吞吐量同比增长22.6%

本报讯(记者贾芳)记者2月7日从有关部门获悉,截至1月底,我省港口集装箱吞吐量共完成28.68万吨,同比增长22.6%。其中,黄骅港完成6.5万标箱,同比增长150%;唐山港完成17.93万标箱,同比增长10%;秦皇岛港完成4.25万标箱,同比下降5.6%。同时,1月份,我省港口货物吞吐量完成9239万吨,同比增长4.7%。其中秦皇岛港完成2113万吨,同比增长2.4%;唐山港完成5009万吨,同比增长6.5%;黄骅港完成2117万吨,同比增长3.3%。

政策性出口信用保险去年支持我省外贸出口逾100亿美元

本报讯(记者烟成群)近日发布的统计数据显示,2017年我国对外贸易走出了连续两年的低迷,增长超出预期,国际市场更加多元,政策性出口信用保险在保证外贸稳增长、助力企业稳健“走出去”等方面的作用进一步凸显。

据统计,中国信保河北分公司2017年支持我省外贸出口规模达100.94亿美元,同比增长8.4%,一般贸易渗透率(承保额占一般贸易出口额的比重)达36.5%,服务支持我省出口企业3987家、小微企业2755家,已为全省出口企业支付赔款3.9亿元,较好地发挥了政策性出口信用保险风险保障职能。

同时,中国信保河北分公司积极发挥便利融资功能,支持我省出口企业获得银行融资32.1亿元,有力增强了我省企业承接海外订单能力和项目实施能力。

我省12328交通运输服务监督电话系统开通

本报讯(记者王棋 通讯员周晓晓)日前从省高速公路管理局获悉,截至目前,河北省12328交通运输服务监督电话客服系统陆续在各市分中心完成硬件安装、线路开通及软件调试工作,实现了12328客服系统部、省、市三级联网运行。

据了解,目前12328交通运输服务监督电话主要受理以下内容:原96122服务热线高速公路相关的业务,公交、出租车、客货运输车辆、驾培、汽修等与道路运输服务相关的业务,交通运输系统行风建设、交通行政执法及公路“三乱”方面的投诉和举报。



近日,广宗县供电公司工作人员对变电站设备全面开展特巡及红外测温,落实配网防冰、防风等措施,并强化现场安全管控,确保不发生人身设备等安全事故,为春节期间电网设备健康运行奠定了坚实的基础。 张立兵 摄

(上接第一版)万全区结合区域发展规划,将扶贫资金以贫困户入股的形式加入到涉农扶贫公司中,让贫困户以参股的形式获得分红股金,同时贫困户也可以将土地流转给涉农扶贫公司中获得土地租金,农民还可以到公司打工获得薪金收入。

在万全区,河北亚雄农业公司、张家口禾久农业开发集团有限公司等企业成为参与扶贫股份合作制的企业,一方面让贫困户有了稳定的分红收入;另一方面通过土地、劳力等方面增加了贫困户其他方面的收入。其中,河北亚雄农业公司2016年冬季带动万全区4个乡镇22个贫困村的贫困户签订“股份合作制”项目合同,2018年年初为入股的1211户建档立卡贫困户发放2017年度收益分红72.66万元。